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 16  5+3مجموعه علوم اقتصادي ......................................... سوالات زبان عمومي و تخصصي

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then 
mark the correct choice on your answer sheet.  
 

1- The new economic policies threaten to ……….. the health care system.  
1) assimilate  2) trigger  3) denote  4) undermine  

2- The map clearly ………. the boundary between Turkey and Iraq.  
1) delineates  2) conducts  3) intrudes  4) withdraws  

3- A rise in interest rate and inflation would severely ……. economic growth.  
1) predispose  2) depart 3) retard  4) mistreat  

4- The expression "full moon" means the 14th day of the moon …….. from its first appearance.  
1) proceeded  2) propelled  3) reckoned  4) stimulated  

5- In many countries, doctors have traditionally enjoyed high social …….. . 
1) circumstance  2) status  3) arena  4) disposition  

6- Her strict ………. to the diet caused her to lose a lot of weight in one month.  
1) presumption  2) adherence  3) incentive  4) accumulation  

7- Constant argument caused angry ………. that brought an end to the peace talks.  
1) diffusion  2) deviation  3) discord  4) discrimination  

8- Careful ………… of the company's accounts revealed a series of errors.  
1) scrutiny  2) conformity  3) procedure 4) contradiction  

9- Unfortunately this diet is ………… in vitamin A.  
1) antecedent  2) exposed  3) incompatible  4) deficient  

10- They showed a very ……… lack of gratitude to those who had helped them.  
1) differential  2) indecent  3) marginal  4) impotent  

 
PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1) , (2), (3), or (4) best fits each space. 
Then mark the correct choice on your answer sheet.  
 

Water which has fallen as rain is disposed of in three ways. Some of it evaporates, with the help of the sun 
and wind, and returns to the atmosphere. Some gathers to form a stream. (11) …….. sinks into the soil, but 
much of it appears again in springs and finds its way to the surface streams. (12) …….. is this water from 
springs that keeps rivers flowing long after the rain has stopped. Melting snow and glaciers are other sources 
of river water.  
The streams formed in all these ways join to form rivers (13) ………. they are the tributaries. The area of 
land from which the water of a river and its tributaries is drawn (14) ……. the basin of the river. Some rivers 
have very large basins while others of (15) ……. drain much smaller basins. Thus although the Nile and the 
Amazon are about the same length, the basin of the Amazon is more than twice as big as that of the Nile.  
 
11- 1) The rest  2) Another  3) Water  4) The other  
12- 1) What  2) There  3) It  4) If this  
13- 1) in that  2) which  3) that  4) of which  
14- 1) is called  2) to call  3) calling  4) being called  
15- 1) lengthy equally   2) equal length  
      3) lengthy equal   4) equally lengthy  
 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and decide which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. 
Then mark the correct choice on your answer sheet.  
PASSAGE 1:  

One of the assumptions of perfectly competitive markets is that there are many producers, none of which 
can influence prices or act independently of market forces. In reality, however, people do not simply trade on 
markets, they work and produce through firms. The most obvious kinds of firms are corporations, 
partnerships and trusts. According to Ronald Coase people begin to organize their production in firms when 
the costs of doing business becomes lower than doing it on the market. Firms combine labor and capital, and 
when producing two or more things is cheaper than one thing, they can achieve far greater economies of 
scale than individual market trading.  

Industrial organization studies the strategic behavior of firms, the structure of markets and their interactions. 
The common market structures studied include perfect competition, monopolistic competition, various forms of 
oligopoly, and monopoly.  
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Financial economics, often simply referred to as finance, is concerned with the allocation of financial 
resources in an uncertain (or risky) environment. Thus, its focus is on the operation of financial marketcs, the 
pricing of financial instruments, and the financial structure of companies. Managerial economics applies 
microeconomic analysis to specific decisions in business firms or other management units. It draws heavily 
from quantitative methods such as operations research and programming and from statistical methods such 
as regression analysis in the absence of certainty and perfect knowledge. A unifying theme is the attempt to 
optimize business decisions, including unit-cost minimization and profit maximization, given the firm's 
objectives and constraints imposed by technology and market conditions.  
16- What does the passage mainly discuss?  

1) Allocation of Financial Resources  2) Individual Market Trading 
3) Competitive Markets  4) Role of Firms in Economics 

17- According to the passage, in a perfectly competitive markets ……….. the market.  
1) none of producers can affect prices in  
2) many producers cannot act independently of  
3) many producers cannot be influenced by  
4) none of producers can influence prices independently of  

18- Which of the following is NOT true of firms?  
1) They incorporate work and wealth 
2) They can be helpful when the costs doing business becomes lower than doing it on the market.  
3) They separate labor from wealth and bring about profits. 
4) They can achieve more considerable economics of scale when producing two things is cheaper than one 

thing. 
19- What does "oligopoly" in line 10 refer to?  

1) partial monopoly over market prices  
2) rivalry between two or more businesses striving for the same customer or market  
3) exclusive control of a commodity or service in a particular market  
4) simultaneous demand by two or more organisms for limited environmental resources 

20- According to the author, financial economics ………...  
1) allots financial resources in a risky environment 
2) optimizes business decisions, including unit-cost minimization 
3) improves business decisions, including profit maximization 
4) determines the firm's objectives and constraints imposed by market conditions 
 

PASSAGE 2:  
International trade studies determinants of goods-and-services flows across international boundaries. It 

also concerns the size and distribution of gains from trade. Policy applications include estimating the effects 
of changing tariff rates and trade quotas. International finance is a macroeconomic field which examines the 
flow of capital across international borders, and the effects of these movements on exchange rates. Increased 
trade in goods, services and capital between countries is a major effect of contemporary globalization. 

The distinct field of development economes examines economic aspects of the development process in 
relatively low-income countries focusing on structural change, poverty, and economic growth. Approaches in 
development economics frequently incorporate social and political factors.  

Economic systems is the branch of economics that studies the methods and institutions by which societies 
determine the ownership, direction, and allocation of economic resources. An economic system of a society 
is the unit of analysis.  

Among contemporary systems at different ends of the organizational spectrum are socialist systems and 
capitalist systems, in which most production occurs in respectively state - run and economic and political 
influences, broadly described as political economy. Comparative economic systems studies the relative 
performance and behavior of different economies or systems.  
21- What does the author mainly discuss in the above passage?  

1) Allocation of Economic Resources 2) International Economics 
3) Contemporary Globalization 4) Low – income countries 

22- Which statement is NOT true of international trade? It examines …….. across international borders. 
1) flow of population and labor 
2) effects of changing tariff rates and trade shares  
3) causes of goods-and-services flows 
4) effects of the capital movements on exchange rates 

23- One can infer from the above passage that development economics ………...  
1) always ignores economic aspects of the development process  
2) always excludes structural change and poverty  
3) often overlooks economic growth in poor countries  
4) often includes social and political factors  
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24- The words "methods" and "institutions" in line 10 are closest in meaning to ………... 
1) actions and businesses  2) systems and strategies 
3) procedures and organizations 4) techniques and arrangements 

25- The author ……….. in the last paragraph.  
1) gives explanations about mixed economics 
2) ignores the interaction of economic and political factors 
3) defines the field of comparative economic systems 
4) counts the characteristics of socialist and capitalist systems 

 
PASSAGE 3:  

Mainstream economic theory relies upon a priori quantitative economic models, which employ a variety of 
concepts. Theory typically proceeds with an assumption of ceteris paribus. When creating theories, the 
objective is to find ones which are at least as simple in information requirements, more precise in 
predictions, and more fruitful in generating additional research than prior theories.  

In microeconomics, principal concepts include supply and demand, marginalism, rational choice theory, 
opportunity cost, budget constraints, utility, and the theory of the firm. Early macroeconomic models focused 
on modeling the relationships between aggregate variables, but as the relationships appeared to change over 
time macroeconomists were pressured to base their models in microfoundations.  

The aforementioned microeconomic concepts play a major part in macroeconomic models for instance, in 
monetary theory, the quantity theory of money predicts that increases in the money supply increase inflation, 
and inflation is assumed to be influenced by rational expectation. In development economics, slower growth 
in developed nations has been sometimes anticipated because of the declining marginal returns of investment 
and capital, and this has been observed in the Four Asian Tigers. Sometimes an economic hypothesis is only 
qualitative, not quantitative.  

Expositions of economic reasoning often use two – dimensional graphs to illustrate theoretical 
relationships. At a higher level of generality, Paul Samuelson's treatise Foundations of Economic Analysis 
(1947) use mathematical methods to represent the theory, particularly as to maximizing behavioral relations 
of agents reaching equilibrium. The book focused on examining the class of statements called operationally 
meaningful theorems in economics, which are theorems that can conceivably be refuted by empirical data.  
26- What would the possible topic be for the above passage?  

1) Communications  2) Macroeconomic Models  
3) Economic Theory  4) Quantitative Models  

27- The author clearly mentions that theory normally begins with the assumption that  ………... 
1) all constants even one under examination must remain changeable  
2) variables other than one under consideration must be held constant  
3) constants other than one under examination must be held constant  
4) all variables even one under consideration must remain changeable  

28- ……….. modeling the relationships between aggregate variables.  
1) Old microeconomics underlines  2) Modern macroeconomics emphasizes  
3) Modern microeconomics ignores  4) Old macroeconomics revolves around  

29- The word "influenced" in line 11 is closest in meaning to ………... 
1) biased  2) determined 3) coerced  4) pressurized 

30- In development economics, slower growth in developed nations has been sometimes  ………..  
because of the declining marginal returns of investment and capital, and this has been observed in the 
Four Asian Tigers.  

1) predicted  2) introduced 3) preceded 4) investigated 
 

  اقتصاد خرد
  . تعيين نمايد............... براي يك انحصار طبيعي، سياست بهينه قانونگذار اين است كه قيمت را از رابطه  -31

1 (P MC    2 (P AVC  
3 (P ATC  وليP MC  4 (P MC  وليP ATC  
  . است.............. .اگر منحني عرضه، شيب منفي و تقاضا، شيب مثبت داشته باشد، تعادل از نظر والراس و مارشال به ترتيب  -32

  ناپايدار ـ ناپايدار ) 4  ناپايدار ـ پايدار ) 3  پايدار ـ پايدار ) 2  پايدار ـ ناپايدار ) 1
pبراساس نظريه تقاضاي شكسته اگر در نقطه تعادل  - 33  qو  80 100  باشد و در مجاورت نقطه مذكور كشش تقاضا10  2و - 

MC صورت بهباشد و معادله هزينه نهايي  / q 0   ؟ نكندتواند افزايش يابد و در عين حال قيمت تغيير  باشد، هزينه نهايي چقدر مي 5
1 (25  2 (22  3 (30  4 (50  
  . كند مفهوم پيدا مي............... هاي مقياس بيروني در  و وجود صرفه............... اي مقياس دروني ه وجود صرفه - 34

  انحصار طبيعي ـ انحصار طبيعي ) 2  انحصار طبيعي ـ رقابت كامل ) 1
 رقابت كامل ـ انحصار طبيعي ) 4    رقابت كامل ـ رقابت كامل ) 3
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  : ، مازاد توليد كننده و مازاد كل جامعه را به ترتيبكننده مصرففه بر واردات در اقتصاد رقابتي، مازاد با ثابت بودن ساير شرايط وضع تعر - 35
  . دهد افزايش ـ كاهش ـ افزايش مي) 2  . دهد كاهش ـ كاهش ـ افزايش مي) 1
  . دهد كاهش ـ افزايش ـ افزايش مي) 4  . دهد كاهش ـ افزايش ـ كاهش مي) 3
  تر است؟  كننده در شرايط عدم اطمينان، استفاده از كدام ابزار مناسب صرفبراي تحليل رفتار م -36

  واريانس و انحراف معيار) 4  خط بودجه ) 3  اثر درآمدي ) 2  مطلوبيت انتظاري ) 1
p صورت بهاگر منحني تقاضاي بازار  -37 Q 100  بنگاه در بازار حضور داشته باشند و  9باشد وMC  آنها برابر صفر باشد، همه

  .)مقدار تقاضاي بازار است Q............... (حل كورنو قيمت محصول و توليد بنگاه برابر است با  براساس راه
  5و  55) 4  8و  28) 3  10و  10) 2  1/11و  10) 1
 10اگر ماليات بر واحدي معادل . كند واحد توليد مي 50هر بنگاه ) با هزينه ثابت(لندمدت يك صنعت رقابت كامل در تعادل ب -38

p صورت بهواحد پولي وضع شود و منحني تقاضاي كل  A / Q 0   كند؟  باشد، تعداد بنگاه چگونه تغيير مي 1
  . كند تعداد بنگاه تغيير نمي) 4  . شوند دو بنگاه خارج مي) 3  . شوند چهار بنگاه خارج مي) 2  . شود يك بنگاه وارد مي) 1

1اگر كشش هزينه متوسط بلندمدت نسبت به توليد برابر با  -39
  باشد، كدام رابطه صحيح است؟  2

1 (LMC LAC
2
3  2 (LMC LAC

3
2  3 (LMC LAC 2  4 (LMC LAC

1
2  

U صورت بهاي  كننده فرض كنيد تابع مطلوبيت مصرف -40 RL  باشد كه در آنL  تعداد ساعات استراحت در شبانه روز وR 
تعداد ساعات كار باشد، تعداد ساعات كاري كه  Wو  چنانچه دستمزد هر ساعت كار برابر . دهد درآمد ناشي از كار را نشان مي

  كند، كدام است؟  مذكور را حداكثر مي كننده مصرفمطلوبيت 
  . استراحت خواهد كرد) ساعت 24(كننده مذكور تمام روز  مصرف) 1
  . روز كار خواهد كردساعت در  18مذكور  كننده مصرف) 2
  . براي تعيين ساعات كاري كه مطلوبيت وي را حداكثر كند، بايستي نرخ دستمزد را داشته باشيم) 3
  . ساعت در روز كار خواهد كرد 12مذكور بدون در نظر گرفتن دستمزد هر ساعت كار، همواره  كننده مصرف) 4

  ر است، اين دو انحصارگر كدام استراتژي توليد را انتخاب خواهند كرد؟ زي صورت بهجدول نتايج و سود و انحصارگر دو جانبه  - 41
Bبنگاه 

  Aبنگاه 

1  ها استراتژي
2  محصول انحصار 2

  محصول انحصار 3
1
  22و  15  20و  20  محصول انحصار 2

2
  17و  17  15و  22  محصول انحصار 3

1 (2
1محصول انحصار،  3

1) 2  محصول انحصار  2
1محصول انحصار،  2

  انحصار محصول  2

3 (1
2محصول انحصار،  2

2) 4  محصول انحصار  3
2محصول انحصار،  3

  محصول انحصار  3

Qدر تابع توليد  - 42 min[L, k]
1
rاگر  2  TCو  2 12  باشد، وقتي دستمزد از دو به يك كاهش يابد، اثر جانشيني، توليدي و

  : كل به ترتيب برابر است با
1 (/ / 0 4 0 4 0  2 ( 1 2 0  3 (/ / 0 2 0 0 4  4 ( 2 2 0  
MCاي داراي توابع هزينه  نحصارگر دو كارخانهيك ا - 43 q 1 120 MCو  2 q 2 210 واحد توليد  5است، اگر در كارخانه اول  5

  باشد، قيمت تعادلي چقدر خواهد بود؟  -5/1و شيب منحني تقاضا  - 2كند و در نقطه تعادل اين انحصارگر كشش تقاضا معادل 
1 (27  2 (10  3 (35  4 (45  
شكل زير باشد، كدام تابع تقاضا مربوط به كالاي  صورت بهاگر تابع تقاضاي معمولي سه كالاي عادي، پست و مستقل از درآمد  -44

  مستقل از درآمد است؟ 
1 (ND2  
2 (ND1  
3 (ND3  
4 (ND1 ،ND2  
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uفرض كنيد  -45 xy  وI  ypو  80  اثر جانشيني ناشي از اين تغيير . افزايش يابد 16از يك به  xاگر قيمت كالاي . باشد 4
  . واحد است............... برابر با  xمت بر روي مقدار مصرف از كالاي قي

1 (15  2 (10  3 (20  4 (30  
. باشد تفاوت مي آنها بيكننده نسبت به مصرف  شامل دو ليوان شير داغ بوده و مصرف Bشامل دو ليوان چاي و سبد  Aسبد  - 46

را بر سبدي كه شامل يك ليوان چاي و يك ليوان شير داغ است، ترجيح دهد  Bو  Aكننده هر كدام از سبدهاي  چنانچه مصرف
  هاي زير خواهد بود؟  از حالت يك كدامتفاوتي مربوطه  منحني بي

1 (  2 (  3 (  4 (

    
U صورت به yو  xدر صورتي كه تابع مطلوبيت حاصل از كالاهاي  -47 (x y )    در خصوص ماهيت  گاه آن. در نظر گرفته شود

  : توان گفت و نرخ نهايي جانشيني بين آنها مي yو  xكالاهاي 
  . هر دو خوب هستند و نرخ نهايي جانشيني علامت منفي دارد yو  xكالاي ) 1
  . ن آنها مثبت استبد و نرخ نهايي جانشيني بي yخوب، كالاي  xكالاي ) 2
  . هر دو بد هستند و نرخ نهايي جانشيني علامت مثبت دارد yو  xكالاي ) 3
  . بد و نرخ نهايي جانشيني بين آنها مثبت است xخوب، كالاي  yكالاي ) 4
Lبا فرض وجود بازدهي ثابت نسبت به مقياس اگر  - 48 LAP MP  ،باشدkMP برابر است با :  

1 (1  2 (0  3 (2  4 (4  
در صورتي كه توابع . كند را عرضه مي q2مقدار  2و بنگاه  q1مقدار  1بنگاه  كه طوري بهفرض كنيد دو بنگاه توليدي وجود دارند  - 49

  : زير باشد صورت بهها  از بنگاهعرضه انفرادي هر يك 
s sp , p p , p

q q
, p , p

      
    

1 2
12 3 4 8 8

0 4 0 8  

s(Qعرضه بازار    : برابر است با (
1 (sQ p  20 8    2 (sQ p  20 4  

3 (s

p , p
Q p , p

p

  
    
 

20 4 8
12 3 4 8

0 4
  4 (s

p , p
Q p , p

, p

  
    
 

20 4 8
8 4 8

0 4
  

p  : رو به رو مفروضند صورت هبدو تابع عرضه  -50 q( ) , p q ( ) 9 2 7 1  
p صورت بهچنانچه تابع تقاضا  q    باشد( , )     هاي زير در نقطه تعادل صحيح است؟  از گزينه يك كدام، 0

  . شتر استبي 2از كشش قيمتي تابع عرضه شماره  1كشش قيمتي تابع عرضه شماره ) 1
  . دارد و  كشش قيمتي عرضه هر دو تابع بستگي به مقادير ) 2
  . كمتر است 2از كشش قيمتي تابع عرضه شماره  1كشش قيمتي تابع عرضه شماره ) 3
  . است 2ره برابر با كشش قيمتي تابع عرضه شما 1كشش قيمتي تابع عرضه شماره ) 4

  .) هزينه نهايي مقدار ثابتي است(باشد؟  درصد مي 50 كننده مصرفبا كدام تابع تقاضاي انحصارگر، انتقال ماليات به  - 51
1 (Q

p
 2

10  2 (p
Q


10  3 (p Q 10 2  4 (Q

p


10  

  تر است؟  از الگوهاي زير نزديك يك كدامبندي بازار به  جانبه الگوي سهميهدر انحصار چند - 52
  كورنو ) 4  رهبري قيمت ) 3  آشتا گلبرگ ) 2  تقاضاي شكسته ) 1
  شود؟  منجر به افزايش سود بنگاه مي» اي بسته«گذاري  در چه صورت استراتژي قيمت - 53

  . كنندگان، يكسان باشند ي توسط مصرفهاي پرداخت قيمت) 1
  . كنندگان، ناهمبسته باشند هاي پرداختي توسط مصرف قيمت) 2
  . كنندگان، داراي همبستگي مثبت باشند هاي پرداختي توسط مصرف قيمت) 3
  . كنندگان، داراي همبستگي منفي باشند هاي پرداختي توسط مصرف قيمت) 4

  



 
 21  5+3مجموعه علوم اقتصادي   .......................... 90سوالات كنكور كارشناسي ارشد سال

MCاگر  -54 q 50 ATCو  6 q 50 pو  3 110 واحد و در بلندمدت ...................... مدت  باشد، بنگاه بايستي در كوتاه
  . واحد توليد كند...................... 

  0و  30) 4  30و  10) 3  0و  10) 2  10و  10) 1
ت به قبل از ماليات مقدار محصول توليدي وي نسب گاه آندرصد ماليات بر سود وضع گردد،  tاگر بر يك بنگاه انحصاري  -55

. ......................  
  . خواهد كردنتغيير ) 2    . افزايش خواهد يافت) 1
  . تغيير محصول توليدي بستگي به كشش تقاضا دارد) 4    . كاهش خواهد يافت) 3

  
 اقتصاد كلان

در تعادل جديد نسبت به قبل درآمد  .ايم با فرض نظام نرخ ارز ثابت و نبود حساب سرمايه سياست پولي انبساطي اعمال كرده - 56
  ................ . يابد و پول در جريان  مي................ است و ذخاير ارزي بانك مركزي ................ كل معادل 

1 (y0 ماند ـ كاهش ـ بدون تغيير مي .  
2 (y1 يابد يـ افزايش ـ كاهش م .  
3 (y1 ماند ـ كاهش ـ بدون تغيير مي .  
4 (y0 يابد ـ افزايش ـ افزايش مي .  

  
  
  
  

از نواحي شكل زير در يك اقتصاد باز بدون احتساب حساب سرمايه استفاده از سياست پولي و مالي به تنهايي  يك كدامدر  - 57
  ؟ كند نميه هر دو تعادل داخلي و خارجي نزديك اقتصاد را ب

  ) 1(و ) 3(ناحيه ) 1
  ) 2(ناحيه ) 2
  ) 3(ناحيه ) 3
  ) 1(ناحيه ) 4

  
  
  
  

a(yدر كشورهاي واردكننده نفت اگر ارزش توليد ناخالص ملي بالفعل  - 58 وليد ناخالص ملي واحد پولي و ارزش ت 102برابر با  (
p(yبالقود    : واحد پولي و ضمناً ارقام زير براي يك كشور موجود باشد 100برابر با  (

  نرخ تورم واقعي كدام است؟ 

PRوري  نرخ رشد بهره / 0 01


ePنرخ تورم انتظاري             / 0 01


  
qضريب شكاف  / GNP 0 PMنرخ رشد قيمت نفت         5  %3


  

1 (/0 6  2 (/0 04  3 (/0   صفر ) 4  05
باشد،  (u)كمتر از نرخ بيكاري طبيعي  (u)ته، هرگاه نرخ بيكاري واقعي براساس معادله فيليپس همراه با انتظارات افزايش ياف - 59

P گاه آن


P: توضيح(........... .  


ePـ نرخ تورم واقعي، 


  )ـ نرخ تورم انتظاري 

ePاز) 1


ePبا) 2  . كمتر است 


ePاز) 3  . برابر است 


  . برابر صفر است) 4  . بيشتر است 
  ؟ نيستاز موارد زير صحيح  يك كدامهاي توليدي،  گذاري توبين با اعطاي اعتبارهاي مالياتي به بنگاه سرمايه qدر قالب تئوري  -60

  . يابد كاهش مي qمقدار ) 2    . يابد قيمت سهام كاهش مي) 1
  . شوند هاي توليدي به انتشار سهام بيشتر تشويق مي بنگاه) 4  . يابد هزينه تعويض سرمايه كاهش مي) 3
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  : پذير طبق اصل شتاب انعطاف -61
  . گذارد تغييرات محصول به شدت روي موجودي سرمايه تأثير مي) 1
  . شود گذاري خالص مي ضاي كل در يك دوره موجب سرمايهتغييرات تقا) 2
  . اي يك تقاضاي مشتق شده است تقاضا براي كالاهاي سرمايه) 3
  . تدريج به سمت مقدار مطلوب خود در حركت است موجودي سرمايه به) 4
  ؟ نيستهاي تابع مصرف دوزنبري در نظيه درآمد نسبي او  از موارد زير از ويژگي يك كدام -62

  كنندگان در مقابل كاهش مصرف به هنگام كاهش درآمد  مقاومت مصرف) 1
  در صورت افزايش پيوسته درآمد  APSبودن  ثباتبا ) 2
  در صورت وارد شدن اقتصاد در ركود  APCثابت ماندن ) 3
  تأثيرپذيري مصرف فرد از مصرف ساير افراد جامعه ) 4
  آمد دائمي فريدمن صحيح است؟ هاي زير در قالب نظريه در از گزينه يك كدام -63

  . دهند بيني نشده تغيير مي مخارج مصرفي خود را بيش از درآمد پيش بيني نشده افراد چه بسا با كسب درآمد پيش) 1
  . كنند بيني نشده مصرف خود را زياد مي آوردن درآمدهاي پيش دست مردم با به) 2
  . يابد ميل متوسط به مصرف افزايش مي ،كنيم درآمدي حركت مي چه از طبقات پايين درآمدي به سمت طبقات بالاي هر) 3
  . مند ندارند مصرف دائمي و درآمد دائمي با يكديگر ارتباط خطي قاعده) 4

)Mافزايش يابد و از طريق اثر تراز حقيقي  Mاگر حجم پول اسمي  - 64 )
P

ر مقايسه د) Pبدون تغيير (تأثير قرار دهد  مصرف را تحت 
  : وقتي كه اثر تراز حقيقي لحاظ نشود، منحني تقاضاي كل را

  . سازد تر مي شيب بدون انتقال كم) 2  . سازد تر مي شيب بيشتر انتقال داده و كم) 1
   .سازد تر مي شيب تنها كم) 4  . سازد تر مي بيشتر انتقال داده و پرشيب) 3

يعني افزايش (قعيت تورم در صورت افزايش انتظارات قيمتي نسبت به وا - 65
edp

dp
  : كل منحني عرضه) 

  . شود به طور موازي منتقل مي) 4  . شود تر مي پرشيب) 3  . شود تر مي شيب كم) 2  . كند تغيير نمي) 1
  : راو اثر قيمت بر صادرات به ترتيب شيب تقاضاي كل ) Mتغيير قيمت با فرض ثابت بودن (اثر تراز حقيقي  -66

  . كند كند ـ زياد مي كم مي) 2    . كند كند ـ كم مي زياد مي) 1
  . كند كند ـ كم مي كم مي) 4    .كند كند ـ زياد مي زياد مي) 3
  ...................... . وضع كف دستمزد در اقتصاد كينزي، شيب منحني عرضه كل را  -67

  . سازد عمودي مي) 4   .دهد افزايش مي) 3  . دهد كاهش مي) 2  . سازد افقي مي) 1
0/هاي ديداري  اگر نسبت سكه و اسكناس در دست مردم به سپرده -68 در صورت افزايش . باشد 5/4ي پولي  و ضريب فزاينده 125

  : ها به ترتيب برابر است با كواحد بايد پولي، تغيير در خلق اعتبار و مجموع ذخاير قانوني و ذخاير اضافي بان 1000
1 (600 3500  2 (400 3500  3 (500 3500  4 (500 3000  
به  LMمنحني ...... ................اين امر باعث انتقال . افزايش يابد Kخاطر كاهش سرعت گردش پول و ضعف نظام پولي،  اگر به -69

  . شود مي...................... سمت 
  موازي ـ پايين ) 2  بالا و چپ و افزايش شيب آن  ـ ناموازي) 1
  موازي ـ بالا ) 4  ناموازي ـ پايين و افزايش شيب آن ) 3

.......... ............و براي بنگاه تقاضا براي .... .................كننده تقاضاي براي پول به منزله تقاضا براي  از ديدگاه فريدمن براي مصرف - 70
  . است
  گذاري ـ نهاده مولد  سرمايه) 2    گذاري  نهاده مولد ـ سرمايه) 1
  كالاي مصرفي ـ نهاده مولد ) 4     نهاده مولد ـ كالاي مصرفي) 3

  رجحان نقدينگي به كدام معني است؟  -71
  جانشيني ضعيف ميان پول و كالاها ) 2  ها  نگهداري پول هنگام بالا رفتن قيمت) 1
  انداز كردن  پس) 4  منظور انجام معاملات كالاها  نگهداري پول به) 3
  . شود مي...................... اثر ثروت باعث  -72

  ينده مخارج دولت اافزايش ضريب فز) 2  اد از دام نقدينگي به سمت تعادل صتعديل خودكار اقت) 1
  كاهش ضريب فزاينده سياست پولي) IS     4افزايش شيب منحني ) 3
  ...................... .و اثر محدودكننده قيمت وجود ...................... در شرايط دام نقدينگي اثر محدودكننده نرخ بهره وجود  -73

  ندارد ـ دارد ) 4  دارد ـ دارد ) 3  دارد ـ ندارد ) 2  ندارد ـ ندارد ) 1
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)1(كالاي 

)2(كالاي 

درآمد ملي حقيقي در تابع تقاضاي معاملاتي پول  بضري Kهاي پولي انبساطي، به فرض آنكه  ل سياستبا اعما IS-LMدر مدل -74
  ...................... .صعودي است،  LMثابت است و منحني 

  . يابد نرخ بهره تعادلي افزايش و درآمد ملي تعادلي كاهش مي) 1

)sMدرآمد ملي كمتر از ) 2 )
K P

1 دياب زايش مياف .  

)SMدرآمد ملي بيشتر از ) 3 )
K P

1 يابد افزايش مي .  

)SMدرآمد ملي به اندازه ) 4 )
K P

1 يابد افزايش مي .  
 Bتعادلي  ايم و به نقطه كاهش داده t1به  t0نرخ ماليات را از . ايم بوده Aتعادلي  بخشي ابتدا در نقطه 3يك الگوي  در - 75

  : به ترتيب برابر است با ABو  ACهاي  فاصله. ايم رسيده
1 (cy t 1  وcy t

c( t )
 
 

1

01 1  

2 (cy t 0  وcy t
c( t )
 
 

0

01 1  

3 (sy t 0  وsy t
c( t)

 
 

0
1 1  

4 (cy t 0  وcy t
c( t )
 
 

0

11 1  

0/گذاري  اگر ميل نهايي به سرمايه 45در الگوي خط  -76 0/و ميل نهايي به واردات  2 د ضريب فزاينده بودجه متوارن  باش 1
  . خواهد بود...................... 

  برابر يك ) 4  بزرگتر از يك ) 3  برابر صفر ) 2  كوچكتر از يك ) 1
  .همراه است...................... و بيكاري كلاسيكي با ...................... بيكاري كينزي با مازاد عرضه  -77

  مازاد عرضه در بازار محصول و كار  ـ تقاضا در بازار محصول در بازار كار و مازاد) 1
  مازاد عرضه تنها در بازار كار ـ تنها در بازار كار ) 2
  مازاد عرضه در بازار كار و مازاد تقاضا در بازار محصول ـ در بازارهاي محصول و كار ) 3
  محصول  محصول مازاد ـ عرضه) 4
حقوق كارمندان بايد چند درصد . درصد تورم نشان دهد 15معادل  1388به سال  نسبت 1389اگر شاخص پاشه در سال  -78

  افزايش يابد تا رفاه كارمندان افزايش يابد؟ 
  درصد  15) 2    درصد  15بسيار كمتر از ) 1
  درصد  15بيشتر از ) 4    درصد  15اندكي كمتر از ) 3
  بيانگر كدام مورد است؟  Cهاي ملي فقره  در حساب -79

  تنها مصرف ) 2   فاده از كالاها و خدمات است) 1
  تنها مخارج مصرفي ) 4    ا مخارج مصرفي مصرف ي) 3

داده است در سال بعد قيمت دو گروه  دست بهرا  ABو درآمد مردم، خط بودجه  2و  1در سال معين قيمت دو گروه كالايي  - 80
Aو با همين درآمد خط بودجه مردم به . كالايي تفاوت كرده است B   تغيير يافته است اگر بخواهيم مردم را طوري از نظر درآمد
  قرار بگيريد بايد براساس چه شاخصي آنها را جبران كنيم؟  Dجبران كنيم كه در نقطه 

  فيشر ) 1
  لاسپيرز) 2
  اي  زنجيره) 3
  پاشه ) 4
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  درست است؟ Cو  Bو  Aكدام رابطه شرطي بين سه مجموعه  -81
1( A B C C A C B       2( A B C C B C A       
3(  A B C A B C A      4 (A B , B C A C     

xاي  در بسط دو جمله -82


  
 

1
2211   ، كدام است؟x4ضريب ، 2

1(  1
32  2(  3

32  3( 3
32  4 (1

32  

iZهاي چهارم عدد  كدام عدد مختلط يكي از ريشه -83  1
2

  ؟نيست 

1( cos isin 7 7
16 16  2( cos isin 9 9

16 16  3( cos isin 25 25
16 16  4 (cos isin 16 16  

xyمعكوس تابع  - 84 arcsin ln   
 2 كدام است؟  

1( sin xy e 1
2  2( y sin x 2  3( sin xy e 1 2  4 (sin xy e 2  

fدامنه تابع  - 85 : R R  با ضابطه ln x
y

sin x



  كدام است؟ 1

1(  fD R x k ,k Z    2  2(  fD x | x ,x k ,k Z ,x R      1  
3(  fD x | x , x k ,k Z,x R      1 2  4 ( fD R x ,x k ,k Z      1  

صل حا -86   
h

x h sin x h xsin x
lim

h

  
0

xي ازا به     ، كدام است؟2

1(  2  2( 1-  3( 1  4 (
2  

د بر سرمايه اضافه شود، پس از چند سال اين سرمايه درص 12گذاري كنيم و سود در پايان هر ماه با نرخ  ريال را سرمايه aاگر  -87
  شود؟ دو برابر مي

1( ln
ln /

2
12 1 01  2( ln

ln /
2

1 12  3( ln /
ln

12 1 01
2  4 (ln

ln /
12 2

1 12  

TCاگر تابع هزينه كل توليد  -88 x / x   220 2 0 ي كدام مقدار توليد، مبلغ هزينه نهايي برابر ازا بهمقدار توليد باشد،  xو  2
  هزينه متوسط است؟

1( 8  2( 10  3( 20  4 (16  
yمشتق مرتبه هفتم تابع  -89 x sin x xي ازا به 2    كدام است؟ 0

  32) 4  42 )3  18 )2  صفر )1

صه شده عبارت خلا - 90 ch x sh xy chx shx
thx.coth x

 
2 2

  كدام است؟ 
1( xe  2( chx  3( shx  4 (xe  

تابع  -91 y ln x x  2   چگونه است؟ 1
  همگن) 4  فرد نه زوج است و نه )3  زوج )2  فرد )1

در مورد تابع  -92 
x x

x x
e ef x
e e







  است؟ نادرستكدام بيان  
برد آن  )2    تابعي است همواره صعودي )1 ,11 است.  
xدر ) 4    .است Rدامنه آن  )3    .مينيمم است 0

yzاگر  -93 xy.tg
x

   
 

zباشد، حاصل   zx y
x y
 
 

  كدام است؟ 
1( z2  2( xz  3(  x y z  4 (yz  
تابع  - 94 z ln x y 2 در نقطه  2 ,1   از نظر تحدب و تقعر چگونه است؟ 0

  مقعر اكيد) 4  نه محدب و نه مقعر )3  محدب )2  محدب اكيد )1
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اگر داشته باشيم  - 95 z f u,v, w  وU x y 2 vو  2 xy  وxw
y

 است؟ نادرستاز روابط زير  يك كدام  

1( du xdx ydv 2 2    2( xdw dx dy
y y

  2
1  

3( u v w
z xyf xf f
y y
     
 22  4 (u v w

z f x f y f
x y
     


12  

xحد تابع  -96 yz
x y




2 2

2 22
در نقطه   ,0 yدر امتداد خط  0 mx ام است؟كد  

m  3( 1 )2  صفر )1
3  4 (m

m

2

21
  

lnانتگرال  -97 x dx   ، برابر كدام است؟24

1(   x L n x C 22 1    2(  x Ln x C 2 2 1  

3(   x L n x C 22 2 1  4 ( x Ln x C 2 2 1  

xمقدار انتگرال دو گانه  -98

x x y  
1
1 12

  كدام است؟ 1

1( ln  12 2  2( ln  12 2  3( ln 2  4 (ln2  

y صورت بهتابع تقاضا  -99 x  210 eyو قيمت  2    كدام است؟ كننده مصرفمازاد . ، داده شده است2
1( 16

3  2( 22
3  3( 32

3  4 (26
3  

Aدر ماتريس  - 100 3 Eigenمقادير ويژه  3 value , ,  3 2   است؟ نادرستاز موارد زير  يك كدامداده شده،  1
1( A , ,   1 2 3      
2(  Tr A     1 2 3  
3( , ,     1 2 30 0   .استمعين منفي  Aماتريس  0
4 (, ,     1 2 30 0   .معين مثبت است Aماتريس  0

nAxدر دستگاه ماتريس  -101 By I
A

Cx Dy O
 

  
  :برابر است با xپذيرند، بردار مجهول  هاي مربع و معكوس ماتريس Dو  Cو  Bو  

1(  X A BD C
 

11    2(  X AD BC D  1  

3(  nX A BDC I  1 1  4 (DX
AD BC




  

zتابع  -102 x xy y   2 22 2   مقدار تابع، در نقطه بحراني اين تابع كدام است؟. مفروض است 1
1( z 1 2  ماكزيمم( z 1 3  مينيمم مطلق( z  z) 4  ماكزيمم مطلق 2    زيني 2
 صورت بهاي  كننده مصرفتابع مطلوبيت  -103 U f q ,q 1 pو خط بودجه  2 q p q C 1 1 2 اگر بودجه . ضريب لاگرانژ است و  2
C  واحد تغيير كند، ماكزيمم مطلوبيت چه مقدار تغيير خواهد كرد؟ 1بخواهد  

1(   2( q
q

1
2

  3(  p p 1 2  4 (p
p

1
2

  

  :زير است صورت به qو  pهاي متناظر  و قيمت yو  xتوابع تقاضا براي دو كالاي وابسته به مقادير  -104
qx
p
py
q

 

 
 2

  

  ، كدام است؟pنسبت به  yوع وابستگي دو كالا و كشش متقابل ن
  1جانشيني، ) 4  2جانشيني،  )3  -1مكمل،  )2  - 2مكمل، )1
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xyجواب خصوصي معادله ديفرانسيل  -105 y
x

    yي ازا به 2  x و 2 1 كدام است؟  

1( y x
x

  13  2( y x
x

  1  3( y x
x

   3  4 (y x 1  

  آمار

  امين حادثه داراي چه توزيعي است؟ kفاصله زماني تا وقوع  -106
  مالنر) 4  بتا) 3  گاما) 2  نمايي) 1
احتمال اينكه خانوارها داراي هزينه مصرفي بين  ،باشد 40با انحراف معيار  210اگر ميانگين هزينه مصرفي خانوارهاي شهري  - 107
  باشند، حداقل چقدر است؟ 290تا  130
1 (3

4  2 (1
4  3 (1

9  4 (8
9  

nاي به حجم  اي با توزيع نرمال نمونه از جامعه -108  باشد، فاصله  17و  15، 16چنانچه مشاهدات نمونه . ايم انتخاب كرده 3
  :براي ميانگين جامعه عبارت است از 1اطمينان 

1 (Z 
2

116
3

  2 (Z
2

16 3  3 (
,

t
22

116
3

  4 (
,

t
22

16 3  

  :اند، اطلاعات زير در دست است براي آزمون برابري واريانس دو جامعه كه بر طبق قانون نرمال توزيع شده -109
S: جامعه اول , n 1 13 S: جامعه دوم، 30 , n 2 24 40  

  :مقدار عددي آماره آزمون عبارت است از

1 (F  3
4  2 (F  3

4
  3 (F 

3
30
4
40

  4 (F  9
16  

rبرابر  nدر يك نمونه تصادفي به حجم  yو  xضريب همبستگي بين  -110 / 0 xبا فرض . است 95 yS S2  yشيب خط رگرسيون  2
  :عبارت است از xروي 
1 (9/0  2 (1/0  3 (05/0  4 (95/0  
nاي به حجم  نمونه xبه منظور آزمون فرضيه در خصوص شكل توزيع كميت تصادفي  -111 100 دست  انتخاب شده و نتايج زير به

  : آمده است
ix4 3 2 1

26 24 30 20 ــراواني    فـ
  مقدار عددي آماره آزمون و درجه آزادي براي فرضيه يكنواختي توزيع كدام است؟

  2و  28/1) 4  3و  08/2) 3  3و  35/2) 2  2و  06/3) 1
  :ن آزمون عبارت است از، قدرت يا تواH1در مقابل  Hدر آزمون فرضيه  -112
  .صحيح باشد H1به شرطي كه  Hعدم رد ) H1  2صحيح به شرط نادرست بودن  Hرد ) 1
  H1نادرست به شرط صحيح بودن  Hرد ) 4  .صحيح باشد Hبه شرطي كه  Hعدم رد ) 3
p(xاگر در توزيع پواسون  -113 ) p(x )  1  ،باشدE(x   كدام است؟ 2(
1 (2  2 (1  3 (  4 (4  
  :رو بيان شده باشد روبه صورت به yو  xاگر تابع توزيع مشترك متغيرهاي تصادفي  - 114

x
(x, y) (x y) ,

y
 

  
 

21
6 1




  
(y | x) كدام است؟  

1 (x y
x y



2  2 (x y
x y



  3 ((x y)
x



2
2 1  4 (x y

(x y)

2  

,cov(xفرض كنيد  - 115 y)  3 ،var(x) 9  وvar(y) 16 اگر . باشدz x y 2 uو  3 x y   باشد، مقدارcov(z,u) 
  :برابر است با

1 ( 1
4  2 ( 1

3  3 (27  4 (3  
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f، داراي تابع چگالي  xفرض كنيد متغير تصادفي پيوسته  -116 (x) kx : x   2 1 )pو  kمقدار . است 4 x )  1 به  1
  :ترتيب برابرند با

1 (,2 3
5 65  2 (,2 3

65 65  3 (,1 1
2 15  4 (,2 1

5 5  

F(x)صورت  به xاگر تابع توزيع تجمعي متغير تصادفي  -117 x(x x )  2 6   ام است؟بيان شده باشد، نماي اين توزيع كد 1
1 (3  2 (2  3 (5  4 (7  
nxفرض كنيد  -118 ,..., x1 اي تصادفي از يك جامعه با ميانگين  نمونه  باشد، برآوردگر زير براي را در نظر بگيريد:  

n n

i i i
i i

x ,
 

     
1 1

1  

  :برابر است با مقدار اريب 

1 (
n

i
i

( )


  2 2

1
1  2 (

n

i
i

 
1

) 4  صفر) 3  
n

i
i

( )


  
1

1  

اگر يك مشتري تازه وارد . دقيقه است 3فاصله زماني بين دو مشتري براي ورود به يك بانك داراي توزيع نمايي با ميانگين  -119
  ، چقدر است؟نشوددقيقه وارد  2باشد، احتمال اينكه مشتري ديگر براي حداقل  بانك شده

1 (e
2

3  2 (e
1
3  3 (e3  4 (e




2
31  

  زن صحيح است؟ كدام گزينه در مورد واريانس اين دو تخمين. صورت زير مفروض است به 2و  S2زن  دو تخمين -120
n n

i i
i i

(x x) , S (x x)
n n 

    
 2 2 2 2

1 1

1 1
1  

1 (var( ) var(S ) 2 2    2 (var( ) var(S ) 2 2  
3 (var( ) var(S ) 2 2    4 (var( ) var(S ) 2 2  
  كدام است؟) برحسب درصد(ضريب تغييرات اين متغير تصادفي . است 8با درجه آزادي  2داراي توزيع  xصادفي متغير ت -121
1 (10  2 (50  3 (250  4 (1000  
xfدهك هفتم براي توزيع  -122 (x) e : x 33  را محاسبه كنيد.  
1 (

ln /
3
0 3  2 (ln9  3 (ln 3  4 (ln / 0 3

3  

  :صورت زير مفروض است به xتابع چگالي متغير تصادفي  -123
xf (x) e : x     

  :ت ازعبارت اس nاي به حجم  براساس نمونه نمايي از  تخمين حداكثر درست

1 (
x
1  2 (n

i
i

x



1

1  3 (x  4 (
n

i
i

x



1
  

در اين حالت درجه آزادي در . وجود دارد) رويه(مشاهده در هر يك از سه تيمار  5، )ANOVA(در يك آزمون تحليل واريانس  - 124
  :به ترتيب برابر است با Fتوزيع صورت و مخرج 

1 (,15 3  2 (,12 2  3 (,4 2  4 (,12 3  
اهده مش 30و ميانگين يك سري مشاهده ديگر كه شامل  100مشاهده است برابر  20ميانگين يك سري مشاهده كه شامل  - 125

  :ميانگين كل اين مشاهدات برابر است با. است 300ديگر است برابر 
1 (220  2 (215  3 (200  4 (250  
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هاي اقتصادي و تجاري، گروهي از كشورها تمام موانع تجارت خود را حذف نموده و يك سيستم تعرفه  از همكاري يك كدامدر  -126
  نمايند؟  مشترك براي كشورهاي غيرعضو وضع مي

  اتحاديه گمركي ) 4  اتحاديه اقتصادي ) 3  اتحاديه تجارت آزاد ) 2  زار مشترك با) 1
كشور هند از فراواني نسبي نيروي كار و كشور ژاپن از فراواني نسبي سرمايه برخوردار است با شروع تجارت بين اين دو  -127

  . خواهد يافت.................. ژاپن  و بازدهي نسبي سرمايه در.................. كشور، دستمزد نسبي كار در هند 
  كاهش ـ كاهش ) 4  كاهش ـ افزايش ) 3  افزايش ـ كاهش ) 2  افزايش ـ افزايش ) 1
.................. اين كشورها ارتباط  GDPتجارت دو جانبه بين دو كشور با ) با فرض ثابت بودن ساير چيزها(براساس الگوي جاذبه  -128

  . دارد.................. آنها ارتباط و با فاصله جغرافيايي 
  منفي ـ منفي ) 4  منفي ـ مثبت ) 3  مثبت ـ منفي ) 2  مثبت ـ مثبت ) 1
  .................. . هنگامي تجارت آزاد داراي كارآيي خواهد بود كه در نتيجه آن  -129
  .كننده قرار گيرد مبادلهكالا و خدمات بيشتري در دسترس افراد كشور ) 2  . صنايع اساسي گسترش يابد) 1
  . هاي چند مليتي كاهش يابد رشد شركت) 4  . صادرات كشور طرف مبادله افزايش يابد) 3
 O2و  X1مربوط به توليد كالاي  O1كه  جايي. جعبه اجورث به شكل زير رسم شده است X2و  X1در يك اقتصاد دو بخشي  -130

Oاگر در اين نمودار منحني . باشد مي X2مبدأ مربوط به توليد كالاي  ACO1 معرف منحني قرارداد توليد باشد كه در زير قطر  2
Oاصلي  O1   توان نمود؟  چه اظهار نظري مي X2و  X1بر بودن دو كالاي  قرار دارد نسبت به سرمايه 2

  . بر است طور نسبي سرمايه به X1نسبت به  X2كالاي ) 1
  . كاربر است X1نسبت به  X2كالاي ) 2
  . بر است به طور مطلق سرمايه X2كالاي ) 3
  . توان كرد نظري نميگونه اظهار هيچ) 4

  
  
  

  : شد با كاهش ارزش پولي داخليهرگاه جمع قدر مطلق كشش صادرات و واردات نسبت به نرخ ارز كوچكتر از يك با -131
  . يابد صادرات اسمي افزايش ميخالص ) 2  . يابد صادرات حقيقي كاهش مي) 1
  . يابد واردات حقيقي افزايش مي) 4  . يابد خالص صادرات اسمي كاهش مي) 3
  . شود ها ثبت مي ختاتراز پرد جاري يك مقوله بدهكار در حساب صورت بهاز موارد زير  يك كدام -132
  هاي داخلي توسط اشخاص خارجي  خريد سهام شركت) 2  درآمد نيروي كار شاغل در كشورهاي خارجي ) 1
  درآمد نيروي كار شاغل خارجي در كشور ) 4  هاي خارجي توسط اشخاص مقيم داخل  خريد سهام شركت) 3
  . باشد كدام سيستم ارزي تثبيت كننده خودكار نرخ ارز مي -133
  شناور اداره شده ) 4  كنترل نرخ ارز ) 3  قفل شده خزنده ) 2  استاندارد طلا ) 1
  : ها بر تراز پرداخت eاثر افزايش نرخ ارز  Jبراساس منحني  -134
  . ابتدا مثبت و سپس منفي است) 2    . مثبت است) 1
  . منفي است) 4  . ابتدا منفي و سپس مثبت است) 3
  . كند از موارد زير را تجربه مي يك كدامها علاوه بر مواجه با صدور طلا،  اختدر نظام استاندارد طلا كشور داراي كسري تراز پرد - 135
  افزايش عرضه پول ـ كاهش نرخ بهره ـ خروج سرمايه ) 2  كاهش عرضه پول ـ كاهش نرخ بهره ـ خروج سرمايه ) 1
  ـ ورود سرمايه  كاهش عرضه پول ـ افزايش نرخ بهره) 4  افزايش عرضه پول ـ كاهش نرخ بهره ـ ورود سرمايه ) 3
  . است.................. راه حلي براي مشكل مربوط به  (Coase)قضيه كوز  -136
  ثباتي اقتصاد كلان  بي) 4  اطلاعات نامتقارن) 3  عوارض خارجي منفي ) 2  كالاهاي عمومي ) 1
  .................. . اعمال ماليات نسبي بر سود خالص در يك جامعه  -137
  . اثر توزيعي و درآمدي ندارد، اثر تخصيصي دارد) 2  . ندارد، اثر تخصيصي و توزيعي دارد اثر درآمدي) 1
  . اثر تخصيصي ندارد، اثر توزيعي و درآمدي دارد) 4  . اثر توزيعي ندارد، اثر درآمدي و تخصصي دارد) 3
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Pهرگاه  -138 MC )خواهيم داشت.................. صورت در بازار رقابت كامل كارايي باشد، در اين ) قيمت معادل هزينه نهايي .  
  توزيعي ) 4  تخصيصي ) 3  هيكس ـ كالدور ) 2  پارتو ) 1
در يك سيستم مالياتي به نحوي ماليات گرفته شود كه نسبت مطلوبيت از دست رفته به مطلوبيت كل در بـين افـراد   «چنانچه  -139

  صورت كدام قاعده از اصول مالياتي رعايت شده است؟ ، در اين »متفاوت، يكسان باشد
  برابري نهايي ايثار ) 4  برابري مطلق ايثار ) 3  حداقل كاهش رفاه جامعه ) 2  برابري نسبي ايثار ) 1
تفـاوتي   هـاي بـي   چنانچه در فضاي دو كالا يا خدمت در جامعه، شيب منحني امكانات توليد در نقطه توليد بـا شـيب منحنـي    -140
  . برقرار است.................. بيت دو فرد جامعه برابر باشد، در اينصورت، كارايي در مطلو
  مصرف ) 4  توليد و مصرف ) 3  مصرف و رفاه جامعه ) 2  توليد ) 1
  است؟  نادرستكدام گزينه زير  -141
  . است M3جزئي از  M2انداز جزء شبه پول بوده و  هاي پس سپرده) 1
  . گيرد هم چندان مورد توجه قرار نميپول » ارزش ذاتي داشتن«دهد و در مبادلات امروزي  هاي مبادلاتي را كاهش مي پول هزينه) 2
  . گيرند اي در مبادلات مورد پذيرش قرار مي گسترده صورت بهها  هاي اعتباري پول هستند زيرا آن كارت) 3
  . است، در حالي كه درآمد متغير جريان است) انباره(ذخيره  پول متغير) 4
ها در حال كـاهش اسـت، كـدام     ها پائين است و سطح قيمت دليل بحران اقتصادي نرخ بهره و بازدهي دارائي در شرايطي كه به -142

  تري است؟  دارايي وسيله ذخيره ارزش مناسب
  اسكناس  )4  سهام ) 3  كالاهاي با دوام ) 2  اوراق قرضه ) 1
تواند افزايش يابد زماني كه هزار ريال پـول جديـداً منتشـر شـده در سيسـتم بـانكي        حداكثر مقداري كه سپرده ديداري مي -143

  : شود برابر است با گذاري مي سپرده
  در هزار ريال ) ضريب فزاينده بالقوه پول به علاوه نرخ ذخيره قانوني() 2    هزار ريال ) 1
  معكوس نرخ ذخيره قانوني در هزار ريال ) 4  ي در هزار ريال نرخ ذخيره قانون) 3
ها متناسـب   و در نتيجه قيمت................... يابد، سرعت گردش پول  براساس نظريه پولي كينز هنگامي كه حجم پول افزايش مي -144

  ................... .با حجم پول افزايش 
  . يابد يابد ـ نمي ش ميكاه) 2    . يابد يابد ـ نمي افزايش مي) 1
  . يابد مييابد ـ  كاهش مي) 4    . يابد ـ نميماند  ثابت مي) 3
  شود؟  ها در كدام نظريه تقاضاي پول عامل تأثير گذار بر تقاضا محسوب مي ثروت انساني به ساير ثروت نسبت -145
  نظريه كينز ) 4  نظريه توبين ) 3  نظريه بامول و توبين ) 2  ه فريدمن ينظر) 1
  شود؟ حق شفعه، موجب ايجاد چه حقي براي شريك مي - 146
  مالكيت ) 4  حيازت ) 3  تحجير) 2  اولويت ) 1
  ...................... . شهيد محمد باقر صدر معتقد است كه علم اقتصاد اسلامي  - 147
  . همان حقوق اقتصادي اسلام است) 2  .سلامي كامل تشكيل شود، ممكن استدر صورتي كه جامعه ا) 1
  . به هيچ وجه ممكن نيست) 4  . همان مكتب اقتصادي اسلام است) 3
  ...................... .مردم در سه چيز شريك هستند كه عبارت است از آب، ) ص(به فرموده پيامبر اكرم  - 148
  زمين و مرتع ) 4  آتش و زمين) 3  خاك و آتش ) 2  خاك و مرتع ) 1
  حيح است؟كدام عبارت، در مورد مضاربه ص - 149
  . پس از انعقاد، طرفين حق خروج بدون توافق را ندارند) 2    . مالك سرمايه است ،عامل) 1
  . شود قطعي تعيين مي صورت بهسود ) 4  . كند عامل به امانت از سرمايه استفاده مي) 3
  مفهوم جعل مالكيت چيست؟  -150
  عدم رابطه بين شخص و ثروت ) 1
  .ين ثروت و شخصرابطه اعتباري و اختصاصي ب) 2
  .حق تصرف در اموال به شكلي كه مانع تصرف ديگران شود) 3
  . سلب حق تصرف در اموال به شكلي كه مانع تصرف ديگران شود) 4
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